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K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Meyer (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Finanzministeriums 

Externe Studien, Stellungnahmen, Expertisen, wissenschaftliche Begleitungen und 
Fachpublikationen des Finanzministeriums

Die Kleine Anfrage 1010 vom 1. November 2010 hat folgenden Wortlaut:

Dem Finanzministerium stehen in jedem Jahr Mittel zur Erstellung von Gutachten, Stellungnahmen, Exper-
tisen, wissenschaftlichen Begleitungen und Fachpublikationen zur Verfügung.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche externen Gutachten, Stellungnahmen, Expertisen, wissenschaftliche Begleitungen und Fachpu-
blikationen wurden seitens des Finanzministeriums seit dem Jahr 2010 in Auftrag gegeben (bitte jeweils 
Auftragsvergabedatum, Termin der Fertigstellung und Thema angeben)?

2. Welche Agenturen, Institutionen, Einrichtungen und Personen erhielten die Aufträge dafür?

3. Wie hoch waren die Kosten der einzelnen externen Gutachten, Stellungnahmen, Expertisen, wissen-
schaftlichen Begleitungen und Fachpublikationen?

4. Wurden alle in Auftrag gegebenen externen Gutachten, Stellungnahmen, Expertisen, wissenschaftliche 
Begleitungen und Fachpublikationen seitens des Ministeriums bzw. der Landesregierung veröffentlicht? 
Wenn nein, welche wurden nicht veröffentlicht und welche Gründe gab es dafür?

 
5. Welche externen Gutachten, Stellungnahmen, Expertisen, wissenschaftliche Begleitungen und Fach-

publikationen sind für das laufende Jahr und das Jahr 2011 mit welcher Thematik und welchem Ziel ge-
plant?

6. Welche Agenturen, Institutionen, Einrichtungen und Personen sind oder werden damit beauftragt und 
mit welchen Kosten rechnet das Ministerium? 

Das Thüringer Finanzministerium hat die Kleine Anfrage namens der Lan desre gierung mit Schreiben 
vom 14. Dezember 2010 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Seitens des Thüringer Finanzministeriums wurden seit dem Jahr 2010 insgesamt vier fragerelevante Auf-
träge erteilt. Einzelheiten ergeben sich aus der beigefügten Übersicht.

Zu 2.:
Auf die beigefügte Übersicht wird verwiesen.
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Zu 3.:
Auf die beigefügte Übersicht wird verwiesen.

Zu 4.:
Nein; für Einzelheiten wird auf die beigefügte Übersicht verwiesen.

Zu 5.:
Eine konkrete Planung fragerelevanter Leistungen liegt derzeit nicht vor.

Zu 6.:
Auf die Antwort zu Frage 5 wird verwiesen.

Dr. Voß
Minister

Anlage*) 

*) Hinweis:
 Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlage erhielten jeweils die Fraktionen und die Land-

tagsbibliothek. Des Weiteren kann sie im Landtagsinformationssystem unter der oben genannten Drucksachennum-
mer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Kleine Anfrage 1010 Anlage 1

2010 beauftragt
Gutachten/Stellungnahme/Expertise/wiss. Begleitung/Fachpublikation Auftragsdatum Fertigstellung Auftragnehmer Kosten veröffentlicht?
Thema (Netto) nein-Begründung

1 Feinkonzepterstellung und Ausschreibungsbegleitung (Stufe 2) bei der 
Neugestaltung des Landesdatennetzes 30.03.2010 Sep 11 DOK Systeme GmbH    237.150,00 € nein noch nicht abgeschlossen

2 Juristische Begleitung des Vergabeverfahrens zur Neugestaltung des Sprach- 
und Datenvertrags (EiCoNeD) 02.11.2010 Sep 11 Rechtsanwälte Kehr-Ritz & 

Kollegen      92.720,00 € nein noch nicht abgeschlossen

3 Gutachten zu vergabe- und IT-lizenzrechtlichen Fragestellungen 18.06.2010 28.06.2010 Beiten Burkhardt      19.917,63 € nein verwaltungsinterne Rechtsberatung 

4 Wissenschaftliche Unterstützungsleistung bei der Gestaltung von E-Government 27.08.2010 30.04.2011 Julius-Maximilian-
Universität Würzburg      50.000,00 € nein noch nicht abgeschlossen

Nr.




